



美国北卡罗来纳州联邦法院23日以泄密罪判处前中央情报局长戴维·彼得雷乌斯两年缓刑，并处以10万美元罚金。彼得雷乌斯当天在出席法庭宣判时表示认罪，他承认自己对机密材料处理不当并为此向公众道歉。在出任中情局局长之前，彼得雷乌斯曾担任驻伊拉克美军最高指挥官、驻阿富汗美军司令。

向小三泄密，美前中情局长获刑

被判缓刑两年并处罚金10万美元 律师：这简直难以称为刑罚

西点军校高材生、驻伊拉克和阿富汗美军司令、中央情报局局长——美军名将戴维·彼得雷乌斯在战场上赢得口碑，却因为“犯迷糊”栽倒在石榴裙下。因为向情人泄露国家机密和撒谎，他于23日被法院判刑。

根据彼得雷乌斯3月签署的认罪协议，北卡罗来纳州一家联邦法院判处他缓刑两年并处罚金10万美元。认罪协议中，彼得雷乌斯承认自己“未经授权转移和保留保密资料，而且就持有和处理保密信息向联邦调查局和中央情报局说谎”。

宣判后，彼得雷乌斯在法庭外发表简短声明，就自己的“错误”道歉，感叹两年多“煎熬”终于结束，期盼“迈入人生新阶段”。

【美军名将】

毕业于西点军校
曾任驻阿富汗美军司令

彼得雷乌斯现年62岁，1974年以优异成绩毕业于美国西点军校，还在另一所名校普林斯顿大学取得公共管理硕士和国际关系学博士学位。

他从军近40年。2003年伊拉克战争爆发后，他指挥第101空降师进军巴格达。2007年美国大举增兵后，伊拉克安全局势显著改善，作为驻伊美军司令，彼得雷乌斯被认为功不可没。2008年，彼得雷乌斯升任美国中央司令部司令，2010年转任驻阿富汗美军司令。

2011年，美国总统贝拉克·奥巴马提名他出任中央情报局局长。这项提名在国会参议院以94票赞成、零票反对的结果获得通过。同年，彼得雷乌斯以四星上将军衔退役，随后就任中情局局长。

【晚节不保】

与传记作家曝出婚外情
将保密信息交给她写传记

然而，就在上任第二年，彼得雷乌斯婚外情曝光，“小三”正是他的传记作家、美军预备役军官葆拉·布罗德韦尔。

因这起丑闻，彼得雷乌斯同年11月辞职。但是，事件继续发酵。检方说，统领驻阿美军期间，彼得雷乌斯把8本保密信息记录本交给布罗德韦尔，供她写传记时参考。这些信息包括彼得雷乌斯的日常活动安排、秘密行动人员名单、美国情报实力详情、密码以及他与奥巴马的会谈记录，其中一些信息为“绝密”。

2012年10月，彼得雷乌斯辞职前在中情局总部接受联邦调查局人员调查，谎称自己没有向布罗德韦尔提供过保密资料。

【严重罪行？】

判缓刑两年并处罚金10万美元

检方请求法官判处彼得雷乌斯缓刑并处罚金4万美元，但是法官凯斯勒决定加重罚金，以“显示罪行的严重性”。

如果彼得雷乌斯不签署认罪协议，可能遭判处最长一年监禁。

检察官詹姆斯·梅伦德斯说，“这是严重罪行。国家把绝密信息交给他，而他辜负了信任”，并且还对联邦调查局撒谎。

他的辩护律师认定，这起案件的性质并非“公开泄密”，彼得雷乌斯只是不适当地转移了保密资料。而且，“没有保密内容出现在传记中，一丁点也没有”。布罗德韦尔为彼得雷乌斯撰写的传记已经在2012年出版。

根据彼得雷乌斯3月签署的认罪协议，北卡罗来纳州一家联邦法院判处他缓刑两年并处罚金10万美元。



戴维·彼得雷乌斯

辞职时，彼得雷乌斯签署一份保密协议，自称不再持有保密文件。然而，2013年4月，联邦调查局在他家中搜出他向布罗德韦尔提供的记录本，而且发现它们没有获得妥善保管，仅放在一楼“一个没有上锁的书桌抽屉里”。

葆拉·布罗德韦尔

在布罗德韦尔录下的一段对话中，彼得雷乌斯告诉她：“这些是高度保密的(资料)……我的意思是，里面有密码。”

声音

“这简直难以称为刑罚”

彼得雷乌斯上月签署认罪协议后，一些民间团体和人士认为，与类似案件当事人相比，他所受处罚过轻。

“维基揭秘”网站创建人朱利安·阿桑奇的律师迈克尔·拉特纳说：“这起案件原本可成为间谍案或其他严重罪案。这简直难以称为刑罚，只具象征意义而已。”

阿桑奇曝光美国政府大量机密文件，躲入厄瓜多尔驻英国使馆避难。他坚称，如果遭引渡回美国，可能面临终身监禁甚至死刑。向阿桑奇提供密件的美军士兵布拉德利·曼宁2013年被定为间谍罪、判处35年监禁。

■据新华社

“华尔街之狼”制造美股闪电崩盘

5分钟暴跌600点，总市值蒸发近万亿美元

英国期货交易员纳温德·辛格·萨劳21日因被美国司法部指控涉嫌操纵市场而被英国警方逮捕，面临引渡。一桩2010年美国股市“闪电崩盘”的陈年旧案由此再次被媒体翻开，而这名交易员则成为争议焦点。

是谁，那一天让纽约股市道琼斯指数在5分钟内暴跌600点，总市值蒸发近1万亿美元，而自己牟利近百万美元？英国媒体23日刊登萨劳的照片，让外界首次一睹这名“华尔街之狼”的真容。

【那一天】

创纪录“崩盘”



英国媒体披露的萨劳照片。

2010年5月6日，道琼斯指数在20多分钟内暴跌约1000点，其中最剧烈的600点下跌发生在5分钟内，之后指数又大幅回升。这一交易日也创下美国股市有史以来最大单日盘中跌幅，堪称华尔街历史上波动最为剧烈的20分钟。

美国执法部门调查发现，事件的罪魁祸首是来自英国的萨劳。他当时利用家用电脑对美国股市的期货交易系统进行虚假卖单，致使美股指数暴跌。萨劳随后又购进数只“便宜”期货合约，待股指回升后抛售，当天盈利近90万美元。

美国司法部估计，在2010年至2014年期间，萨劳通过交易美股标普500指数期货合约总共盈利4000万美元。

萨劳如今面临美方司法部门提起的一项电信欺诈、10项大宗商品欺诈、10项大宗商品市场操纵行为以及一项欺骗行为指控。如果被裁定成立，这些指控合计将为萨劳带来最高380年监禁。



萨劳1995年的中学合影。

【那个人】

“就爱赚钱，不爱花钱”

萨劳现年36岁，毕业于布鲁内尔大学，生活在伦敦西郊的普通社区豪恩斯洛，与父母住在一起，所住公寓正是他涉嫌制造美国股灾的作案地。

《每日邮报》援引一名邻居的话报道，萨劳穿着有点“脏”，不太光鲜，也没有自己的汽车。

毕业后，萨劳从事期货交易，很快显出交易天赋。一名前同事说，交易对萨劳来说就像是“玩视频游戏”，“他不在乎涨了还是跌了，他不在乎打败那个交易系统”。

一些前同事回忆，萨劳生活节俭。比如，他经常在上10点以后才抵达工作地点，目的就是为了少交拥堵费；他经常穿运动装上班，还会在午餐时间过去很久以后才去买饭，为的是买到打折午餐。

“他每天都穿运动服，即使已经是一名百万富翁，”和萨劳共事8个月的交易员亚当·怀廷说：“每个人都在说他那个不堪的房子，我的记忆中，他只爱赚钱，不爱花钱。”

【那真相】

“猎犬”还是“替罪羊”？

萨劳遭警方逮捕后，一些邻居才得知他的事迹，惊讶于他的低调和所积累的财富，因其彪悍的交易风格而将他称作“豪恩斯洛猎犬”。

不过，部分业内人士对美方有关萨劳制造“闪电崩盘”的指控持怀疑态度，认为他可能是美国当局找到的“替罪羊”。

资深交易员伦科·伦特曼说：“一个人一手造成这一事件的看法显得荒谬，说他对这一事件产生了影响更合适，因为有不少影响因素。”

堪称英国违规交易员“鼻祖”的前交易员尼克·利森认为，他不太相信美方的说法，更倾向于认为，萨劳的一些做法加速了美股下跌趋势，成为暴跌的一个导火索。

“我们正在谈论的是一个年轻交易员，在他爸妈的房子里交易，就造成了全球最大股市波动，打败了现有的那几家最大投资银行？”利森说，“听上去就不太真实，他会不会是替罪羊？(力量)如此微弱的一个个体，做了影响如此大的一件事，实在难以相信。”

■据新华社